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SELECCION UNICA A 60 PREGUNTAS

Considere la siguiente informacion para responder las -preguntas 1y2:

La longitud del radio de la circunferencia C es-3 y su centro corresponde al punto (0, 3%
1) Laecuacién de la ciréunferencia C corresponde a

A Cey+3R=3 |

B) X*+(y-3)P%=3

C) X+(y+3?%=9

D) X+(y-37=9

2) Larepresentacion grafica de la circunferencia C corresponde a

y .

- o
| y

B) @wx

J

) @x
y

D) . @4)(
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3) Considere las siguientes proposiciones:

. (0,-1)esunpunto ubicédo en el interior de la circunferencia x 2 + y2=8.

Il. - (2, 0) es un punto ubicado en el exterior -de la circunferencia (X-1)%+(y+3)%=9
De ellas son verdadéras

A) ambas.

B) ninguna.

C) sblo la I.

D) solola Il

Para responder las preguntas 4y 5, considere la siguiente representacion grafica de la
circunferencia C cuyo centro es (2, - 2) y la longitud de su radio es 2:

4)

¢,Cudl de las siguientes rectas es tangente a la circunferencia C?

A) y=0

B) y=-1
C) y=-2
D) y=-3
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5) Considere las siguientés pmposiﬁones referidas a rectas:
I. Larectay=x es exterioraC.
. Larectay=-2 es secahte aC.
~ De ellas son verdaderas
A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I

D) solola Il

6) Considere Ia siguiente representacion grafica:

A - ; -
\ : P: punto tangencial de C con m

O: centro de la circunferencia C
» X
O L
ck N

Con base en la informacién dada, considere las siguientes proposiciones:

I. Con certeza, el radio OP es perpendicular a la recta “s”.

Il.  Con certeza, el radio OP es perpendicular a la recta “m”.

De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguﬁa.
C) solo Ié L
D) solola Il
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7) Si a una circunferencia C dada por (x + 5)2 + (y — 1)2 = 16, se le aplica una traslacién
de 2 unidades hacia abajo (paralelo al eje “y”), entonces, se obtiene una circunferencia
cuyo centro corresponde al punto
A @.-1)
B) 7.1)
C) (H 51 - 3)
D) 5-1)
8) Al trasladar la circunferencia C dada por x* +y? =4, se obtiene la circunferencia C’

dada por (x-3)?+y?=4; entonces, la traslacion realizada corrésponde a tres

A)

B)
C)
D)

. unidades hacia

arriba paralelo al eje y.
abajo paralelo al eje y.
la derecha paralelo al eje x.

la izquierda paralelo al eje x.

Considere la siguiente figura formada por el hexagono regular BCDEFG y el cuadrado
. ABGH, para responder las preguntas 9y 10:

9)

C

CD= 443

G E

F

¢ Cual es el area del cuadrado ABGH?

A)
B)
C)
D)

16
48

12J3

1643
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10)

¢ Cual es el perimetro del hexdgono BCDEFG?

A) 24
B) 12J3
C) 24/3
D) 7243

Considere la informacion de la siguiénte representacién grafica para responder las preguntas

11y12: '
y
y
5(B g
N
b bl 2
/ o
& 2
El ; D
e e e - {23 4% e
11) ¢Cual es el perimetro del poligono ABCDE?

12)

A 19
B) 20

C) 1547
D) 15+ 7

¢ Cual es el area del poligono ABCDE?

A) 18
B) 20
C) - 22
D) 28
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Considere la informacién de la siguiente representacion grafica para respohder las preguntas
13y 14: : )
y
A
T T T AT T
o sgeAG Mj:m, i _;V & i}
A | i i/ 1B |
o4 - i }
{ P ! H
, T
ls# $32 - 1
HHn S . 4
N 2
| 5!

13) Considere las siguientes proposiciones:

14)

Las figuras A y B son simétricas con respecto al eje y.

Las figuras B y C son simétricas con respecto al eje x. E

De ellas son verdaderas

A)
B)
C)
D)

ambas.
ninguna.
solola |.

solo la Il.

Las figuras D y C son simétricas con respecto

A)
B)
c)
D)

al eje x.
alejey.
alarecta x=1

alarecta y=1

10
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15) La cantidad total de ejes de simetria que se pueden trazar en un rectangulo (no
cuadrado) corresponde a

16)

A)

B) .

C)

D)

1

2

Considere la informacion de la siguiente figura en donde el poligono PQRST es la

homotecia de centro O y razén -2— del poligono ABCDE:

5 - Q

S R

De acuerdo con la informacién anterior ¢ cuél es la medida de QR ?

A) _'

| 5

C)

D)

5

10

15

20

11
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Para responder las preguntas 17 y 18, considere la informacién de la siguiente
representacién grafica sobre dos rectangulos: ' :

y
r 3
A BS _
3 E F
2
: 1 _ baayeil
Di : iC H - G
* . R
5 4-3-2-1] 1 23 45

17) EITJIEFGH se obtiene a partir del CJDABC mediante la trasformacion denominada
A) rotacién.
B) reflexién.
C) traslacion.

D) homotecia.

18) Considere las siguientes afirmaciones:

. Aes homblogo' con E. . AB es homélogo con FG

De ellas son verdaderas
A) ambas.

B) ninguna.

C) solola L

D) solola Il

12



hep 04 2018 . @

Mateméticas / Bachillerato por Madurez Suficiente / Convocatoria 01-2018 DGE

19) Considere la siguiente informacion sobre la seccién plana producto de la interseccién

20)

21)

de un cono circular recto y un plano, tal que el plano:

e no pasa por el vértice del cono.

‘. es paralelo a la generatriz del cono.

. es oblicuo con respecto a la base del cono.

Con base en la informacion dada la seccidn plana que se forma mediante el corte del
cono con el plano corresponde a una

A) elipse.
B) parabola.
C) hipérbola.

D) circunferencia.

La medida de la altura de un cono es 18 y el didmetro de su base mide 16. Si al cono se
le realiza un corte a la mitad de su altura con un plano paralelo a su base, entonces,
¢cual es la medida del radio de la superficie de corte?

A)
B)
C)
D)

0 O AN

Considere las siguientes proposiciones:

I. Al realizar un corte a un cilindro circular recto con un plano, la seccién plana que
se genera, siempre sera una elipse.

Il.  Siun plano interseca a una esfera en mas de un punto, entonces, la seccién plana
que se genera, siempre sera una circunferencia.

De ellas son verdaderas

A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I
D) solola Il

13
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22) La siguiente figura ilustra una seccion plana producto de la interseccién de un plano con
una esfera. Ademas, considere que el didmetro de la seccién plana mide 6 y la
distancia del centro de la seccién plana al centro de |a esfera es 4.

P-O-N
M: centro de la esfera
O: centro de la seccién plana

¢ Cuél es la medida del radio de la seccién plana ilustrada?

A)
B)
C)
D)

g A WN

Para_ responder las preguntas 23, 24 y 25, considere las siguientes graficas de funciones:

Grafica de f
y
] ] T ; : i }
1 B e =t
‘ % ......... 2 mwv_.-..._...;,.,......_,_.!
1 g »
_— o T P T -
-5 4 43 2 - 1 2 38 4 5 6
Graficade g
y
R 4 F F 31 |

MER-_,__«W_,_._“*E ,____3.. s e S S

i P i S i
i \fo v : B

e 9 2 H
i i : ! {
i 5 t ! i
i g { i ' {
it SRS & S . 4 S
i i C
1 i
! 4 }
— + > X

5 4 B2 | 1 2 3 4 5 6
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23) El dominio de f corresponde a
A) [0,1]U[3,6]
B) [0,1][_‘![.2,3]
'C)I [-4,11U[2,3]

'D) [-4,0]U[3,6]

24) EI dominié de g corresponde a
A) [0,2]U[1,3]
B) [0,3]0[_-5,1]
Gy [=5.,~2]U][1,2]

D) [-5,-2]U][1 ,3].'

25) - Si se define una funcmn “r’, tal que, su ambito sea la interseccion de los ambitos de
-g y de f, entonces, ese amblto corresponderia a

A [0,1]
B) [0,2]
@ [1;:2]
Dy 12,31

15
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Para responder las preguntas 26, 27 y 28, conssdere las siguientes representaciones
referidas a las funciones fy g: :

gf[-1, +00[—>]—00 5], con
g(x) 3-2x

1 26) EI valor de f(~2) corresponde a

A) 0
B) 7
'+
D) -3

27) Un intervalo del dominio de f donde f tiene inversa, corresponde a

A [-2,0]
B) [-2,2]
G [=8,=2]
D) I-2,-1]

28) El valor de (f o g)(3) corresponde a

A1
B) 3
) -1
D) -3

16
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29)

30)

Si la inversa de la funcién f dada por f(x) = _Tx + 3 corresponde a f~"(x) =ax + b,

‘entonces, se cumple que

A) a=6yb=-2

B) a=-6yb=2
C) a=2yb=-6

D) a=—-2yb=6

Sifesuna func:on dada por f:[ 0, + [ — [0, + o[, con f(x) =X , entonces, la graﬁca
de la inversa de f corresponde a

A) «lex ;
y -
B) Jlx

17
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31) Sea la recta dada por y=3x+b. Si (1,-6) es un punto contenido en esa recta,
entonces, ¢ cudl es la interseccion de la recta con el eje “y"?

A) - (0,2)
B) - (0,9)
C) (0.-9)
D) (0.-2)

32) Considere las siguientes proposiciones de la éda dada pory =4 - 2x:
I La pen_dieﬁte de larectaes 2.
Il.  Lainterseccién con el eje “x” es (2, 0).
De ellas son verdaderas
A) _ambas.
B) ninguna.
~C) solola I

D) solola Il

33) Si el punto maximo de la grafica de una funcién cuadratica corresponde a (1, 2),
entonces, su ambito corresponde a

A) ]-w,1]
B) ]-w,2]
C) [1,+w]
D) [2,+*®]

18
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34) Sea f una funcién exponencial, tal que, f(x) = b*. Si f(3) = 216, entonces, el valor de “b”
"corresponde a

A) 3
B) 6
1
)
1
D) =

35) Sifes una funcién, tal que, f(x) = logy(x), entonces, f(b) corresponde a

A 0
B) 1
C) b
D) b°

19
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Considere el siguiente enunciado para responder las preguntas 36 y 37:

Un carro fue comprado en $40 000. Cada afo el carro se.deprecia (pierde su valor) en
$2500. Por lo tanto, el valor del carro “p(x)” en funcién de los “x” afios transcurridos después
de su compra, esta dado por p(x) = 40 000 — 2500x. '

36) ¢Cual es el valor del carro, en délares, 12 afios después de haberse comprado? -

A) 5000
B) 10000
C) 15000
D) 20. 000

37) ¢Cuantos afios deben transcurrir para que el valor del carro sea la mitad del precio de

compra?
A) 5
B) 8
Cc) .10
D) 16

20
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Considere la siguiente informacion para responder las preguntas 38 y 39:

El punto de equilibrio financiero de un negocio se obtiene cuando los ingresos son iguales a

sus costos, es decir, no hay pérdidas pero tampoco ganancias. Asi las cosas, suponga que:
los costos diarios (en colones) de una pasteleria estan dados por c(x) = 100 000 + 1000x.

Ademas, el ingreso diario (en ¢olones) esta dado por I(x) = 5000x, donde “x” representa los
pasteles preparados y vendidos.

38) ¢Cuantos pasteles se deben preparar y vender al dia, para que el negocio alcance el
punto de equilibrio?

A 15

B) 20

C) 25
‘D) 30

39) Sien undiase vendleron 45 pasteles entonces, la ganancia (en colones) obtenida por
esa venta corresponde a

A) 80000
B) 94 000
C) 104000
D) * 106 000

40) Si (4,16) es un elemento del grafico de la funcién g(x) = p*, entonces, el valor de “p”
corresponde a '

A) 2
B) 4

g)- 10
D) 12

21



hep

Exhmacitn Pibica.

04 2018

Mateméticas / Bachillerato por Madurez Suficiente / Convocatoria 01-2018

o vﬂw%
(3] =
m j
-

Considere la siguiente informacion para responder las preguntas 41y 42:

La ganancia en ddlares “g(x)” de una empresa que fabrica celulares estd dada por
g(x) = - x2 + 1000x, donde “x” corresponde a la cantidad de celulares producidos y vendidos.

41) ¢Cuadl es la ganancia maxima en délares que puede obtener la empresa?

42)

A)
B)
C)
D)

187 500

240 000
250 000

500 000

Considere las siguientes proposiciones:

1

La ganancia de la empresa por fabricar y vender 200 celulares corresponde a
$160 000.

La ganancia de la empresa es la misma tanto si se fabrican y venden 250
celulares como si se fabrican y venden 750 celulares.

De ellas son verdaderas

A)
B)
C)

D)

ambas.
ninguna.
solola |.

solo la Il.

22
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43) EIl nimero “n” de afios ‘que se requiere para que un capital m|0|al (Ci) se convierta en el -

44)

capital final (Cf) al 10% de interés anual compuesto esta dado por n= log; 1 [gf)
|

'Con base en la informacién anterior, para obtener un capital fi nal de 2000 con un capital

inicial de 1000, se debe hacer la |nver3|on durante
A) 6 afios exactamente.

B) 7 afhos exactamente.

C) méasde6 afios pero menos de 7. |

D) mas de 7 afios pero menos de 8.

El crecimiento de una poblacién de ciertos insectos, ha sido registrada durante 5 dias.
Los datos obtenidos se muestran en la siguiente tabla:

Dia : 3 2 3 < 5

Cantidad de insectos | 10 | 20 | 40 | 80 | 160

Con base en la informacién anterior, un modelo. que permite calcular la poblacron de
esos msectos en funcion de los “x” dias de observacion, esta-dado por

| A)  p(x)=10x

B) p(x) = 5x?
C) p(x)=5e2~

D) p(x) =10 e logx(x)

23
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45) EIl siguiente cuadro muestra las calificaciones obtenidas en -cada periodo por un -
- estudiante en la asignatura de Espariol y el peso porcentual en cada caso. El promedio
anual se obtiene a partir de la sumatoria de los porcentajes obtenidos durante los tres

periodos:
Periodo | Periodo | |l Periodo | lll Periodo
Valor porcentual 30% 30% 40%
Nota 80 94 98

¢ Cual fue el promedio anual que obtuvo el estudiante en la asignatura de Espariol?

A) 90,67
'B) 91,40
C) 94,00
D) 96,00

" Considere la siguiente informacién para responder las preguhtas 46y 47:

Un profesor aplicé un examen a 11 estudiantes de una seccién. Estos fueron los resultados
de las calificaciones:

96 | 92 | 92

93

98 | 100

92 | 93

97

96 | 91

46) La mediana de los datos (calificaciones) corresponde a

A 92
B) 93
C) 96

D) 98

47) La moda de los datos (calificaciones) corresponde a

A) 91
B) 92
Cc) 93
D) 96

. 24
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Considere la siguiente informacién para responder las preguntas 48 y 49:

Las edades (en arios) de los empleados de una empresa, segun el departamento en que
Jaboran, se resumen en la siguiente tabla:

Departamento | Min | Q; | Me | Qs | Max

Contabilidad 29 30 | 32 35 | 40
Informatica 25 26 _ 32 40 41

48) El recorrido intercuartilico de los datos del departamento de contabilidad corresponde a

A 3

B) 5
C) 10
D) 11 |

49) Considere las siguientes proposiciones:

.  Con certeza, en cada departamento hay al menos un empleado con 32 afios de
edad.

Il.  El recorrido de las edades del persona! es mayor en el departamento de
contabilidad que en el de informatica.

De ellas son verdaderas
A) ambas.

B) ninguna.

C) solola I.

D) solola Il.

25
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Considere la informacién del siguiente diagrama de cajas para responder las preguhtas -
50y 51:

Los siguientes diagramas de cajas resumen las calificaciones finales de un curso de
Estadistica de dos semestres:

Min Q1 Me QS : Max
] | | | 1
] | 1 1 ]
20 30 50 60 ' 90
| Semestre
Il Semestre
3.0 4|0 610 8|0 100
1 I I i 1
Min Q; M. Qs Max

50) Considere las siguientes proposiciones:
N La calificacidon minima del | semestre es menor que la del || semestre.

Il.  El recorrido intercuartilico de las calificaciones del | semestre es mayor que el del
Il semestre. ' ' -

De ellas son verdaderas

A) ambas.
E) ningu.ﬁa.
C) solola I
D) soio. la Il.

26
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51) Considere las siguientes proposiciones:
I. - En cada semestre hubo al menos una calificacién final de 100.

Il.  En cada uno de los semestres, el 25% de las mejores calificaciones finales fueron
mayores o iguales que 60. '

De ellas son-verdaderés
| A) ambas.

B) ninguna.

C) solola I

D) solola Il

27
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Considere la 'siguiente informacién para responder las preguntas 52 y 53:

La siguiente tabla muestra informacion relacionada con la cantidad de puntos, en promedio,
anotados por 4 equipos de baloncesto durante un torneo y los puntos anotados en el prlmer

partido del tarneo:

" Promedio de f— Puntos anotados en el
Equipa puntos por partido Desviatvn Estanaar primer partido del torneo’
W 98 12 95
X 97 10 93
¥ 95 5 95
Z 96 8 93

52) La diferencia entre los coeficientes de varlamén de los puntajes de los equipos W y X

corresponde a

A) 1,94
B) 2,82
C) 10,30
D) 1224

53) EIl equipo que obtuvo la mejor posicmn relativa en ese primer partido del torneo,

corresponde a

AW
B) X
C) Y
D) Z

28
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54) Considére las siguientes proposiciones referidas a dos eventos A y B, tales que,
P(A) = 0,57; P(B) =0,33 y P(ANB) =0,12.

. PAUA%)=1
il. P(AUB)=-P(AUA°)
De ellas son verdaderas
' -'A) ambas.
B) ninguna.
C) solola I

D) solola Il

55) | Considere el siguiente diagrama que ilustra los. gustos y preferencias de 23 personas
por la practica del futbol, el atletismo y el baloncesto:

Fatbol Atletismo  Baloncesto

&) (¥

Si del total de personas se elige una al azar, entonces, -la probabilidad de que esta
practique dos de esos deportes, es .

A L
23
B il
23
@
23
D) 13-
23

29
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56) SeaE={23,4,56,7 8,9, 10, 11, 12} el espacio muestral compuesto por los puntos.
muestrales de un experimento aleatorio. Para este espacio muestral se definen los
siguientes eventos:

° A: obtener un numero primo. -

e B: obtener un numero mayor o igual que 7.

Ademas, la relacion entre los dos eventos se representa en el siguiente diagrama:

= A B 5

Si se elige al azar un nimero de E, entonces, ¢cudl es la probabilidad de que sea
“mayor o igual que 7 y que no sea primo?

- %
B) {‘-1
) %
D) %

30
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Considere la siguiente informacion para respander las preguntas 57 y 58:

En una caja hay 4 bolas de color azul, 2 bolas de oolor verde y 1 bola de oolor blanco. Las
bolas solo se diferencian por su color.

57) Sise selecclona una bola al azar, entonces, ¢cuél es la probablltdad de que esta no sea

blanca?
‘A 0
> 7
C) g
-

58) Si se selecciona una bola al azar, entonces, ¢,cuél es la probablhdad de que esta sea
blanca o verde?

A A
B) %
C) %
D) ;

31
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Considere la siguiente informacion para resﬁcinder'las preguntas 59 y 60:

En un estudio relacionado con la lateralidad de los estudiantes de un centro educativo, se
obtuvieron los siguientes datos:

Sexo \ lateralidad | Izquierdo (@) | Derecho (a) Total
Mujeres 2 19 . 21
Hombres . 3 29 P e
Total 5 | 48 53

59) - Si se selecciona un estudiante al azar, ¢;cual es la probabilidad de que sea una mujer
de lateralidad izquierda o-un hombre sin importar la lateralidad?

: 53
B =t
.53
-
53

By 2.
53

60) Si se selecciona un estudiante al azar, jcual es la probabllldad de que sea una persona
de lateralidad derecha?

-
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Respuestas
Item Respuesta Item Respuesta

1 D 33 B
2 B 34 B
3 A 35 B
4 A 36 B
5 A 37 B
6 D 38 C
7 D 39 A
8 C 40 A
9 B 41 C
10 C 42 A
11 B 43 D
12 C 44 C
13 D 45 B
14 C 46 B
15 B 47 B
16 D 48 B
17 A 49 C
18 D 50 C
19 B 51 B
20 B 52 A
21 D 53 C
22 B 54 C
23 D 55 B
24 C 56 B
25 D 57 D
26 C 58 C
27 D 59 B
28 C 60 D
29 D

30 B

31 C

32 D




